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A. ÚVOD 
 

Program rozvoje městysu Nový Hrozenkov představuje střednědobý koncepční 

dokument, v tomto případě na období 2026 – 2030. Program rozvoje popisuje hlavní problémy 

a předpoklady rozvoje městysu a formuluje možná řešení. Umožňuje tak komplexní přístup k 

řešení problémů a podporuje efektivní využívání finančních a personálních kapacit obce i 

celkového potenciálu obce.  

Zpracovaný program se v souladu s metodickými doporučeními (zejména doporučení 

Ministerstvo pro místní rozvoj ČR pro tvorbu strategických dokumentů na úrovní obcí) člení 

na analytickou a návrhovou část. V analýze jde především o zhodnocení aktuální situace a 

předchozího vývoje v jednotlivých oblastech života obce (obyvatelstvo, životní prostředí, 

infrastruktura, cestovní ruch a další). Na datově podloženou charakteristiku území navazuje 

souhrnná SWOT analýza, která přehledně popisuje silné a slabé stránky městysu Nový 

Hrozenkov a také potenciální možnosti příležitostí a hrozeb, které působí z vnějšího prostředí. 

Návrhová část pak vyjadřuje představu o rozvoji obce a formuluje způsob jejího dosažení. 

Základní součásti návrhové části jsou tvořeny strategickou vizí, cíli a opatřeními. Návrhová část 

dokumentu přibližuje budoucí ideální stav, jakého chce Nový Hrozenkov prostřednictvím 

strategie dosáhnout.  

Program rozvoje je dlouhodobý podklad pro rozhodování orgánů obce v rozvojových 

záležitostech. Zpracování dokumentu také posiluje šance obce získat finanční prostředky z 

dotací ze státního rozpočtu i fondů EU.  

Podkladem pro zpracování obou částí dokumentu bylo také dotazníkové šetření, které 

proběhlo s ambicí posílení komunitního rozměru procesu formulace strategického plánu. V 

období od ledna do března 2018 byly dotazníky distribuovány s ambicí zjištění stávající míry 

spokojenosti občanů s životem v městysu i preference s ohledem na přípravu konkrétních 

rozvojových projektů. Zejména v této souvislosti byly použity otevřené otázky s možností 

respondentů uvést konkrétní návrhy. Dotazníkové šetření bylo anonymní, ale vzhledem k 

nejvyšší návratnosti v rámci zasedání pracovní skupiny lze předpokládat, že významnou část 

respondentů tvořili zastupitelé městysu a další angažované osoby se silným zájmem na rozvoji 

území (např.: zástupci knihovny, mateřské a základní školy). 
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Dotazníky byly distribuovány především prostřednictvím webových stránek městysu a 

osobně při projednávání strategii. Kompletní formulář dotazníku i jeho vyhodnocení je 

přílohou dokumentu. Celkový počet respondentů byl 17 osob.  

V analytické i návrhové části je pak na výsledky dotazníkového šetření volně 

odkazováno. 

 

B. ANALYTICKÁ ČÁST 
 

CHARAKTERISTIKA OBCE 

1. Území 

Městys Nový Hrozenkov čítá ke dni 1. 1. 2026 celkem 2 472 obyvatel, z toho 1 048 

mužů, 1 000 žen a 424 dětí. Rozkládá se ve východní části České republiky v oblasti označované 

jako Valašsko, je součástí okresu Vsetín, který spadá do Zlínského kraje. Pověřený obecní úřad 

se nalézá ve městě Karolinka a obec s rozšířenou působností zajišťuje město Vsetín. 

Administrativně je součástí regionu soudržnosti NUTS 2 Střední Morava. Od roku 2006 má 

Nový Hrozenkov statut městys. Katastrální rozloha městyse je 4 343,08 ha (k 31. 12. 2016 dle 

ČSÚ) a nachází se v nadmořské výšce 453 m n. m. Z celkové výměry katastrálního území tvoří 

zemědělská půda 26,7 % a nezemědělská půda 73,3 %. Níže uvedené grafy blíže popisují 

rozdělení a procentuální stav jak zemědělské tak i nezemědělské půdy. Městys Nový 

Hrozenkov se nachází v malebné části CHKO Beskydy v údolí mezi Hostýnsko-vsetínskou 

hornatinou a Javorníky. Tyto oblasti jsou významné díky svým přírodním poměrům a 

turistickým možnostem pro návštěvníky, díky těmto skutečnostem je tato oblast 

vyhledávanou rekreační destinací. 

 

2. Rozdělení zemědělské a nezemědělské půdy 

 

 

V katastrálním území obce se nacházejí 2 druhy rámcových krajinných typů dle reliéfu, 

na severní a jižní hranici se nacházejí krajiny výrazných svahů a skalnatých horských hřbetů, 
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naopak v údolí je krajina hornatin. Z geologického hlediska převážnou část území (severní i 

jižní část) tvoří flyšové pásmo s pískovci a jílovci, v údolních částech je výskyt zejména písků a 

štěrků. Půdní kryt je tvořen stejně jako na většině území vsetínského okresu těžkými půdami. 

Městys Nový Hrozenkov je vzdálen 20 km od města Vsetína a 31 km od města Rožnov 

pod Radhoštěm. Leží na hlavní silniční tepně vedoucí na Slovenské hranice. Katastrální území 

městyse sousedí s městem Karolinka, obcí Halenkov, obcí Valašská Bystřice a státními 

hranicemi Slovenské republiky. 

 

 

Obr. č. 1 Katastrální území městyse Nový Hrozenkov (zdroj: mapy.cz) 
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Základní údaje: 

Typ území Název Kód 

Výměra katastrálního území 4 343,08   

Obec Nový Hrozenkov 544566 

Obec s pověřeným obecním úřadem Karolinka 542911 

Obec s rozšířenou působností Vsetín 541630 

Okres Vsetín CZ0723 

Kraj Zlínský CZ072 

Region soudržnosti Střední Morava CZ07 

Poloha 
 49° 20' 13'' s. š., 18° 11' 53'' 

v.d.   

Počet obyvatel (k 1. 1. 2026) 2 472   
Tab. č. 1 Základní údaje o městysu Nový Hrozenkov (zdroj: risy.cz) 

Historické souvislosti 

Významným milníkem v historii byl rok 1649, do této doby byla obec Nový Hrozenkov 

součástí obce Hovězí, která byla součástí vsetínského panství Mikuláše Pazmányho. Tohoto 

roku došlo k oddělení několika desítek pasekářských usedlostí a byla vytvořena nová obec 

s názvem Nová dědina, taktéž se obci říkalo Roziny - Rozinka, Rozinkow, Hrozenkov a poté až 

od začátku 19. století Nový Hrozenkov. Vzhledem k blízké hranici, kterou tvořily hřebeny 

Javorníků se museli obyvatelé v 17. a 18. století bránit proti útokům z uherské strany. Za vlády 

Marie Terezie byl mezi lety 1774 - 1884 ujednán smír, nicméně v posledně jmenovaném roce 

došlo dokonce z uherské strany k pokusům o úpravu zemské hranice. Spory se týkaly i okolních 

obcí a hraniční vymezení bylo vyřešeno až při rozpadu Československa. 

Postupné osídlování je výraznější až od poloviny 17. století, kdy začali vznikat nové vsi 

(mimo Nové dědiny to byly Zděchov, Halenkov). Pasekářská kolonizace v 17. - 19. století 

významným způsobem ovlivnila charakter osídlení, dále tomuto faktu napomohla výstavba 

sklárny a dělnické kolonie. V první polovině 19. století žilo v Novém Hrozenkově přes 6 tisíc 

obyvatel a celá obec byla spíše zemědělsky zaměřená. Další milník nastal v roce 1848, kdy byla 

zrušena robota, a začal postupný přechod k celkové industrializaci. Toto období však nepřálo 

úrodě, což mělo za následek existenční problémy obyvatelstva. O rok později propukla v obci 

epidemie cholery, při níž zemřelo na 8 desítek obyvatel. Určité zlepšení přišlo až v 60. letech 

19. století, kdy nechal podnikatel Salomon Reich vybudovat na východním okraji obce sklárnu. 

V okolí sklárny vznikla osada pojmenovaná podle nevlastní matky zakladatele Karolinina huť. 

Období změn přišlo po druhé světové válce, kdy obyvatelé východní části Nového Hrozenkova 
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prosadili rozdělení obce, čímž vznikla prvně obec Karolinina huť, která se později přejmenovala 

na obec Karolinka (dnešní město). 

Současnost urbanizace a veřejná prostranství 

Městys Nový Hrozenkov je složen z údolí: Břežitá, Lušová, Velká a Malá Vranča, 

Brodská. Centrem městyse prochází hlavní silniční a železniční trasa Vsetín - Velké Karlovice. 

Katastrem městyse protéká Vsetínská Bečva, středobodem Nového Hrozenkova je úřad 

městyse spolu s kostelem sv. Jana Křtitele, hotelem Lidový dům a areál muzea s Památníkem 

Antonína Strnadla. Zmíněná část plynule navazuje na okolní obec Halenkov a město Karolinka. 

Další části městyse se rozprostírají severně a jižně od hlavního centra. Přičemž významnou část 

i z hlediska počtu obyvatel zde žijících je jižně položená Vranča na jejímž konci se nachází Ski 

centrum Kohůtka, hotel Portáš, horská chata Javorka a Spartak. 

V nedávné minulosti byly v městysi realizovány některé významné stavby, které 

přispěly k celkovému místnímu rozvoji. Rozvoj byl realizován především rekonstrukcí liniové 

stavby – silnice II/487 Halenkov – Nový Hrozenkov (v roce 2014). Dále pak v roce 2006 to byla 

výstavba nového mostu na silnici II/487 přes řeku Vsetínskou Bečvu v obci Nový Hrozenkov, 

výstavba nové školní jídelny Základní školy. V dalších letech byla realizována revitalizace 

centra Nového Hrozenkova spolu s instalací nového mobiliáře, výstavba Cyklostezky Bečvy, 

výstavba Čisté řeky Bečvy I, revitalizace přírodního koupaliště s výstavbou parkoviště pro 320 

aut, rekonstrukce Domů pro seniory, revitalizace Základní školy spolu s výstavbou nové 

sportovní haly, venkovní učebny s herními prvky, přístavba třetího oddělení Mateřské školy 

s výměnou okenních otvorů a zateplení, sanace starých mostů v Brodské, ve Vranči, 

v Horňansku, komplexní výměna veřejného osvětlení za úsporné LED svítidla, výstavba 

chodníků pro pěší po celé délce komunikace II/487 v katastru Nového Hrozenkova, výměna 

všech autobusových zastávek, zprovoznění sběrného dvoru, Re-use centra, výměna rozhlasu 

za digitální, opravy místních komunikací, rekonstrukce obecní knihovny a další akce.   

Historie průmyslu v obci 

Významným historickým milníkem z oblasti průmyslu bylo již zmiňované vybudování 

sklárny. Samotná sklářská výroba má na Valašsku značnou historii a to je dáno mimo jiné i 

zdejšími podmínkami, množstvím lesní kultury. Ještě před první světovou válkou zde vznikaly 

pily a také závody, kde se ručně upravovaly nábytkářské díly. Fungovala zde i manufaktura 

Kohnovy firmy, tzv. rašplovňa, kde se vyráběl nábytek z ohýbaného dřeva. I přes tyto 

skutečnosti byl na území Nového Hrozenkova dominantní chov dobytka, stejně jako na celém 
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Valašsku i zde byl významný chov ovcí, přičemž početní stavy se pohybovaly i v řádech tisíců 

kusů. V druhé polovině 19. století byl nejvýznamnějším dopravním prostředkem koňský povoz, 

kterým bylo sklářské zboží dopravováno až např. do Vídně. Toto se změnilo až v roce 1908, 

kdy byla dokončena železniční trať mezi Vsetínem a Velkými Karlovicemi. 

Nelehký život ve zdejších podmínkách dal vzniknout také různým doplňkovým pracím, 

kterým se zdejší obyvatelé věnovali. Mezi nejrozšířenější patřilo: tkalcovství, výroba papučí či 

rukavic palčáků. Přetrvala však tradice výroby dřevěných výrobků. 

Dřevěné zboží se více prosadilo až v první polovině 20. století.  Vyráběly se například: 

koníčci, lesní zvířátka, pastýř se psem a ovečkami, ale i další dřevěné hračky. 

Městys Nový Hrozenkov a přilehlé okolí je v současnosti vyhledávanou turistickou 

destinací. Přímo v katastrálním území městyse leží velmi oblíbené Ski centrum Kohůtka se 

čtyřsedačkovou lanovou dráhou, přírodní koupaliště Balaton, které láká svou čistou vodou 

rekreanty z dalekého okolí, hlavně ze Slovenské republiky.  Okolní přírodní poměry přímo 

vybízí k letní či zimní turistice. Nabízí ale také kulturní poznávání valašské minulosti, které 

zprostředkuje turistické informační centrum umístěné v areálu Muzea a Památníku Antonína 

Strnadla. 

3. Obyvatelstvo 

Demografická situace 

Dle ČSÚ byl počet obyvatel městyse Nový Hrozenkov ke dni 1. 1. 2026 - 2 472 obyvatel. 

Od 70. let 20. století kolísá stav obyvatel přibližně okolo 50 obyvatel ročně, přičemž 

v posledních letech sledovaného období dosáhl celkový pokles obyvatel  téměř 60 obyvatel. 

Prognóza vývoje počtu obyvatel v celém Zlínském kraji mezi lety 2002-2050 je záporná 

(konkrétně -120,4 tisíc obyvatel). Přirozený přírůstek je v obci již od roku 2011 v záporných 

číslech, negativní byl i přírůstek migrační, který dosahoval v roce 2013 hodnoty -33 obyvatel.  
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Graf: Vývoj počtu obyvatel Nový Hrozenkov 

 

Zdroj: www.obyvateleceska.cz  

 

Nová zástavba rodinných domů navazuje na klidovou okrajovou část obytné zástavby sídla. 

Územní plán Nový Hrozenkov vychází ze stávající urbanistické struktury, kterou respektuje                   

a vhodně rozvíjí. V následující tabulce je znázorněn vývoj výstavby bytů v daném roce. 

 

Tabulka: Vývoj výstavby bytů 

Místo 
Rok 

2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 

Nový Hrozenkov 9 5 8 7 3 7 3 2 22 6 11 2 2 

Zdroj: www.czso.cz,  

 

 

4. Hospodářství 

Ekonomická situace  

Český statistický úřad eviduje podnikatelské subjekty podle převažující činnosti (podle 

základního rozdělení CZ-NACE) v katastrálním území Nový Hrozenkov k datu 31.12.2022 

celkem 589 registrovaných podniků a 360 podniků se zjištěnou aktivitou.  
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Tabulka : Podniky se zjištěnou aktivitou, označení 

A Zemědělství; lesnictví; rybářství 104 

B-E Průmysl celkem 73 

B Těžba a dobývání 0 

C Zpracovatelský průmysl 0 

D Výroba a rozvod elektřiny; plynu; tepla a klimatizovaného 0 

E Zásobování vodou; činnosti související s odp. vodami; odpady a sanacemi 0 

F Stavebnictví 56 

G Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel 32 

H Doprava a skladování 8 

I Ubytování; stravování a pohostinství 16 

J Informační a komunikační činnosti 3 

K Peněžnictví a pojišťovnictví 1 

L Činnosti v oblasti nemovitostí 4 

M Profesní; vědecké a technické činnosti 15 

N Administrativní a podpůrné činnosti 4 

O Veřejná správa a obrana; povinné sociální zabezpečení 2 

P Vzdělávání 2 

Q Zdravotní a sociální péče 5 

R Kulturní; zábavní a rekreační činnosti 9 

S Ostatní činnosti 20 

T Činnosti domácností jako zaměstnavatelů; činnosti domácností produkující blíže neurčené 

výrobky a služby pro vlastní potřebu 
0 

U Činnosti exteritoriálních organizací a orgánů 0 

X Nezařazeno 0 

Zdroj: www.csu.cz, 

 

 

 

http://www.csu.cz/
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Cestovní ruch 

Městys Nový Hrozenkov se nachází v srdci Valašska a leží přímo na hlavní silniční a 

železniční tepně spojující Vsetín a Velké Karlovice. Tato lokalita se nachází v Beskydech a je 

obklopena z jedné strany Hostýnsko-vsetínskou hornatinou a z druhé strany Javorníky. 

Katastrální území městyse se rozprostírá mezi dvěma vrcholy, Tanečnicí (912 m n. m.) a 

Kohůtkou (913 m n. m.). Tyto jedinečné parametry jsou důvodem velké turistické oblíbenosti 

tohoto území. 

Přímo centrem městyse prochází trasa vedoucí ke zmíněným vrcholům. Významnější 

jsou však hřebenové trasy pohoří Javorníků a Beskyd. Tyto lokace jsou vhodné jak pro pěší 

turistiku, tak i cyklistiku. V zimě se tyto hřebenové cesty mění na běžkařské trasy a těší se velké 

turistické oblibě. Taktéž v blízkosti Nového Hrozenkova se nachází řada turistických cílů jako 

např.: Valašské muzem v přírodě nacházející se v Rožnově pod Radhoštěm, Národní přírodní 

rezervace Razula, hora Radhošť, jedno z nejnavštěvovanějších středisek Beskyd – Pustevny, 

kde se nachází soubor dvěřených chat od architekta Dušana Jurkoviče. 

Jak již bylo zmíněno, v katastru městyse se nacházejí významné vrcholy, z nichž 

nejvýznamnější je Stolečný vrch s výškou 962 mn na hřebeni Javorníků, Beskyd s nadmořskou 

výškou 891 m na hřebeni Vsetínských vrchů.  V katastrálním území městyse se nachází přírodní 

koupaliště Na Stanoch, které nabízí kvalitní čistou vodu a travnaté pláže. Toto koupaliště je 

vyhledávané centrum především pro cyklisty, protože přímo areálem koupaliště prochází 

cyklostezka Bečva, která měří přes 150 km. Mimo četné sportovní vyžití nabízí Nový Hrozenkov 

i kulturní zážitky v areálu Památníku Antonína Strnadla, který byl otevřen v roce 1977 

v chalupě č. p. 451 v centru městyse, kde měl A. Strnadel svůj ateliér. V městysi se nacházejí i 

další památky dřevěné lidové architektury jako např. roubená valašská chalupa č.p. 452 nebo 

chalupa č. p. 411 U Trliců. Nejstarší zděnou stavbou je římskokatolický kostel sv. Jana Křtitele 

z roku 1789 s památkově chráněným oltářem. 
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Obr. č. 2 Turistické trasy v katastrálním území obce Nový Hrozenkov (zdroj: mapy.cz) 

 

Informační centrum Nový Hrozenkov 

V centru městyse, v areálu Památníku Antonína Strnadla se nachází informační 

centrum (dům č. p. 451). Návštěvníci zde mají možnost v letní i zimní sezóně (na základě 

otevíracích hodin) získat informace o Novém Hrozenkově, jeho okolí, plánovaných 

společenských, kulturních akcí a dalších aktivitách, taktéž jsou k dispozici informační brožury, 

letáky a pohlednice.  

 

 

 

 



 
 
PROGRAM ROZVOJE MĚSTYSE NOVÝ HROZENKOV                                                                      

13 

5. Infrastruktura 

 

Technická infrastruktura 

V městysi Nový Hrozenkov je vybudována splašková kanalizace, dále také hlavní 

kanalizační sběrač, který prochází středem městyse a vede k hranici katastru obce Halenkov, 

na tento sběrač jsou napojeni hlavní producenti – centrum městyse, mateřská a základní škola. 

Odpadní vody jsou dále převedeny do obce Halenkov a poté společně likvidovány v ČOV 

Halenkov. Vybudování kanalizační sítě bylo realizováno v rámci projektu odkanalizování obcí 

„Čistá řeka Bečva“ a bylo napojeno na stávající hlavní sběrač. Zbývající odpadní vody od 

obyvatel jsou odváděny do septiků s přepady nebo přímo do vodoteče, menší část tvoří 

likvidace odpadních vod v jímkách na vyvážení. Délka kanalizace je 17 380. Ve výhledu Plánu 

rozvoje vodovodů a kanalizací Zlínského kraje pro městys Nový Hrozenkov je doplnění 

splaškové kanalizace a dále napojení odpadních vod na kanalizační síť obce Halenkov a 

společná likvidace v ČOV Halenkov. V současné době buduje městys společně s akciovou 

společností VaK Vsetín prodloužení vodovodního a kanalizačního řádu v Malé a Velké Vranči. 

Dalších drobných inženýrských sítí jako jsou prodloužení vodovodních a kanalizačních řádů, 

dešťových kanalizací, elektrorozvodů se v městysi vybudovalo nespočet.  

Nový Hrozenkov má vybudován veřejný vodovod, který je napojený na SV Stanovnice. 

Voda je do Nového Hrozenkova přiváděna přívodním páteřním řadem z ÚV Karolinka. V rámci 

Plánu rozvoje vodovodů a kanalizací ve Zlínském kraji je rozvoj vodovodů v Novém Hrozenkově 

zaměřen na rozšíření vodovodu do lokalit Vranča a Brodská v celkové délce přibližně 3 700 m. 

Dále bude vodovodní síť rozšiřována na základě výhledové výstavby v souladu s územním 

plánem. 

Na přelomu roku 2014/2015 bylo centrum městyse revitalizováno, jednalo se o 

stavební úpravy veřejného prostranství, výměny pochůzných a pojízdných povrchů, byl 

pořízen městský mobiliář, veřejné osvětlení a byla provedena úprava vegetace. Investice 

přesahovala celkovou částku 5 milionů Kč a bylo podpořena formou dotace z ROP Střední 

Morava.  
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Dopravní infrastruktura 

Dopravní infrastruktura v Novém Hrozenkově je složena z pozemních komunikací, 

které jsou rozděleny do skupin: II. třídy, III. třídy, místní komunikace III. střídy, místní 

komunikace IV. třídy a účelové komunikace. Centrem městyse vede hlavní silnice II. třídy 

označená II/487, je dlouhá téměř 34 km a spojuje Ústí u Vsetína s Velkými Karlovicemi, jejím 

vlastníkem je Zlínský kraj. Dále pak v úseku mezi Saxovým mostem a konečnou zastávkou 

autobusu ve Vranči je silnice III/4879, taktéž ve vlastnictví Zlínského kraje, délka této 

komunikace je přes 5,5 km. Silnice III. třídy č. III/4879 tvoří příjezdovou komunikaci na vlakové 

nádraží z hlavní silnice II. třídy (prvně zmiňované). Místních komunikací III. třídy má Nový 

Hrozenkov celkem 42, jejich celková délka je více než 5 km, místních komunikací IV. třídy je 36 

a celkem měří téměř 6,7 km. Místní komunikace jsou ve vlastnictví Nového Hrozenkova.  

Sjízdnost komunikací v zimním období se řídí Plánem zimní údržby městysu Nového 

Hrozenkova, který je zveřejněn na webových stránkách městyse. 

Na základě sčítání dopravy v roce 2010 je roční průměr denních intenzit silniční 

dopravy 4 253 vozidel za den, přičemž nejvíce z toho tvoří osobní a dodávková vozidla celkem 

85 %, 14 % tvoří celková těžká motorová vozidla, z nichž v největší míře jsou kvantitativně 

zastoupena lehká nákladní vozidla. V porovnání se sčítáním dopravy v roce 2005 je patrný 

nárůst roční průměrné denní intenzity dopravy o přibližně 100 vozidel za den, vzrostl počet 

osobních a dodávkových vozidel o 2 %, nicméně počet celkových těžkých motorových vozidel 

se snížil o 2 %. Tyto skutečnosti přispívají k nárůstu znečištění ovzduší v blízkosti hlavního 

silničního tahu obcí. 

 

Dopravní obslužnost 

Autobusová doprava 

Autobusovou dopravu ve vazbě na zajištění obslužnosti městysu Nový Hrozenkov 

provozuje společnost ČSAD Vsetín, a.s. Primární linka vede na trase Vsetín – Ústí – Janová – 

Hovězí – Huslenky – Halenkov – Nový Hrozenkov a dále na Velké Karlovice. Sekundární linka 

vede ve směru Nový Hrozenkov – Vranča. V katastrálním území obce se nachází celkem 11 

autobusových zastávek, 5 z nich leží na hlavním silniční tahu procházející středem obce, 6 
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zbývajících se nachází na silnici č. III/4879 směrem Nový Hrozenkov – Vranča. Autobusové 

spojení jezdí v pracovních dnech od 4. hodiny ranní do přibližně 22. hodiny večerní na primární 

lince, na sekundární je to od 4:30 ráno do přibližně 19. hodiny večerní. O víkendu je interval 

na primární lince od přibližně 4:40 ráno do 18:30 večer, na sekundární lince od přibližně 7. 

hodiny ranní do 16:40 odpoledne. V pracovních dnech jezdí bezmála 30 spojů denně na 

primární lince, na sekundární je to přibližně 9 spojů. O víkendech jezdí na primární lince asi 12 

spojů denně na sekundární potom přibližně 5 denně. 

Časová dostupnost autobusové dopravy z Nového Hrozenkova do okresního města 

Vsetín je okolo 35 minut (ze zastávky Nový Hrozenkov, Vranča, konečná trvá cesta přibližně 50 

minut). Do města Rožnov pod Radhoštěm trvá cesta autobusovou dopravou hodinu a více a je 

nutné přestupovat na navazující autobusové spoje, podobně je na tom i cestování do města 

Valašské Meziříčí. Individuální automobilovou dopravou trvá cesta z Nového Hrozenkova do 

Vsetína přibližně 30 minut, do Rožnova pod Radhoštěm i Valašského meziříčí 45 minut. 

Železniční doprava 

V městysi se nacházejí 2 vlakové stanice. Železniční trať vede ze Vsetína do Velkých 

Karlovic. Osobní vlaky jezdí v pracovní dny od 4:19 ráno do 20:22 večer, přibližně 12 spojů za 

den. Cesta z Nového Hrozenkova do Vsetína trvá asi 40 minut, do Valašského Meziříčí okolo 

60 minut a Rožnova pod Radhoštěm asi 120 minut. 

Struktura domovního fondu 

Sídelní struktura je, dle údajů z posledního Sčítání lidu, domů a bytů z roku 2021, z větší části 

tvořena byty. Dle níže uvedeného zdroje se v roce 2021 na území Nového Hrozenkova 

nacházelo 1 233 bytů, z tohoto počtu je ale 361 neobydlených. Domů je zde 868, z toho             

214 neobydlených.  

Z níže uvedeného je tedy zřejmé, že je obydlených pouze 654 domů a 872 bytů. 

V níže uvedených tabulkách uvádíme celkový počet domů a bytů podle obydlenosti a druhu 

domu, podle vlastníka. 
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Tabulka: Celkový počet domů, bytů 

Území 
Domy 

celkem 

V tom 
Byty celkem 

V tom 

Obydlené Neobydlené Obydlené Neobydlené 

Okres Vsetín 33 934 28 101 5 833 67 888 54 758 13 130 

Nový Hrozenkov 868 654 214 1 233 872 361 

Zdroj: www.czso.cz,  

 

Tabulka: Celkový počet domů, bytů podle obydlenosti a druhu domu 

Území                     

Nový 

Hrozenkov 

Domy 

celkem 

V tom 
Obydlené 

domy 

celkem 

V tom 

Rodinné 

domy 

Bytové 

domy 

Ostatní 

budovy 

Rodinné 

domy 

Bytové 

domy 

Ostatní 

budovy 

 
Domy 868 838 22 8 654 624 22 8  

Byty 1 233 1 069 156 8 872 729 136 7  

Zdroj: www.czso.cz, 

 

Tabulka:  Celkový počet domů, bytů podle vlastníka 

Území                

Nový 

Hrozenkov 

Obydlené 

domy 

celkem 

V tom podle vlastníka domu 

Fyzická 

osoba 
Obec 

Bytové 

družstvo 

Jiná 

právnická 

osoba 

Spoluvlast. 

vlastníků                

bytů 

Kombinace 

vlastníků 
Nezjištěno 

 

 
Domy 654 621 7 3 5 16 0 2  

Byty 872 724 34 14 6 92 0 2  

Zdroj: www.czso.cz,  

http://www.czso.cz/
http://www.czso.cz/
http://www.czso.cz/
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Školství a vzdělávání 

V městysi se nachází základní škola Nový Hrozenkov s kapacitou 540 žáků, mateřská 

škola Nový Hrozenkov střed s kapacitou 95 dětí (ve třech třídách) a jedno odloučené oddělení  

ve Vranči  s kapacitou 23 dětí. 

Základní škola je střední velikosti a nabízí základní vzdělání dle Školního vzdělávacího 

programu pro 1. – 9. ročník, jejím zřizovatelem je městys Nový Hrozenkov. Ve školním roce 

2023/2023 zde bylo celkem 218 žáků (126 na I. stupni, z toho 61 dívek a 65 chlapců a 92 na II. 

stupni, z toho 47 dívek a 45 chlapců). Škola nemá třídy se zvláštním zaměřením či specializací, 

součástí školy jsou 3 oddělení školní družiny a školní jídelna. Škola je umístěna ve 3 budovách, 

které jsou navzájem propojeny. Starší budova prošla v roce 2003 rozsáhlou rekonstrukcí, vč. 

nové střechy a kastlových oken. V roce 2006 byla vybudována nová budova se školní jídelnou 

a kuchyní, v roce 2015 proběhla na starší budově výměna oken na chodbách a v roce 2016 byly 

vyměněny staré elektrické rozvody. V roce 2019-2020 byla hlavní budova základní školy 

zmodernizována na ekonomicky úspornou budovu v rámci níž byla zrušena původní plynová 

kotelna s havarijním teplovodem a byla nahrazena dvěma novými plynovými kotly. Zároveň 

byla zbourána stará tělocvična a k budově B školy byla přistavena tělocvična nová, kterou 

nazýváme víceúčelovou sportovní halou s lezeckou stěnou.  Dále škola počítá s kontinuální 

obnovou nábytku pro II. stupeň a také investicí do odborných učeben a kabinetů. Budova školy 

má celkem 23 tříd (vč. učeben výpočetní techniky, multimediální učebny, odborných učeben, 

učebny pro pracovní vyučování a pracovní činnosti, učebny s knihovnou). Žáci mají možnost 

využívat fitcentrum ležící v suterénu školy, dále školní či fotbalové hřiště nebo park u školy. 

Škola spolupracuje se subjekty jako např. Památník Antonína Strnadla, kde bývají vystavovány 

žákovské výtvarné práce a různé jiné výrobky, dále pak se Základní školou v Praze – 

Norbertově, se kterou probíhají výměnné pobyty žáků a občanským sdružením Rozína dětem. 

Mimo zmiňované se také žáci školy podílejí na recitačních, literárních, matematických a jiných 

soutěžích. Samotná škola pak pořádá různé oslavy a akce jako: vánoční jarmark, živý betlém, 

školní akademii. 

Mateřská škola v Novém Hrozenkově byla otevřena v září roku 1980, původně jako 

dvoutřídní zařízení pro 70 dětí, v roce 2009 došlo k otevření nově zrekonstruované 
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hospodářské části budovy a tím se vytvořila nová třída s kapacitou 25 dětí. Jejím zřizovatelem 

je městys Nový Hrozenkov. K mateřské škole náleží i prostorná zahrada, pro děti zde jsou 2 

pískoviště, altán, zahradní domek, průlezky, houpačky, skluzavky. V roce 2009 proběhla 

rekonstrukce hlavní budovy (vyměněna okna a balkonové dveře), v roce 2011 byla zateplena 

hlavní budova, proběhla výměna vstupních dveří a zhotovení nové fasády budovy. V mateřské 

škole probíhá vzdělávání na základě Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní 

vzdělávání a navíc škola vypracovala vlastní školní vzdělávací program Cesty a cestičky, který 

vychází z prostředí a podmínek ve kterých se škola nachází s důrazem na kladný vztah 

k přírodě a sociálních hodnoty.  

Zdravotnictví a sociální služby 

V centru městyse se nachází zdravotní středisko, zde jsou k dispozici v ordinační 

hodiny: praktický lékař pro dospělé, praktický lékař pro děti a dorost, lékař specializující se na 

gynekologii a porodnictví, lékař specializující se na ORL – ušní, nosní, krční. V případě 

vážnějších zdravotních komplikací je komplexnější zdravotní péče poskytována ve Vsetínské 

nemocnici. V sídle zdravotního střediska se nachází také lékárna, jejíž otevírací doba je každý 

pracovní den od 7:30 do 16 hodin, v sobotu pak do 11 hodin. V městysi se dále nachází 

stomatologické centrum, kde v příslušné ordinační hodiny poskytují lékaři řadu 

stomatologických služeb, vč. dentální hygieny. 

Z výčtu sociálních služeb se v budově zdravotního střediska nachází pošta, která mimo 

obvyklý sortiment služeb nabízí také kopírovací služby nebo prodej tisku, je zde také kontaktní 

místo veřejné správy (Czech POINT). Mimo poštu je v budově také pobočka České pojišťovny, 

a.s. V městysi sídlí též Charita Svaté rodiny Nový Hrozenkov, tato instituce zajišťuje komplexní 

služby osamělým a nemocným seniorům v jejich domácím prostředí. Každý lichý čtvrtek od 

8:00 hod. do 15:00 hod. nabízí VKCI o.p.s. Vsetín v zasedací místnosti úřadu městyse Nový 

Hrozenkov bezplatné služby občanům městyse v oblasti občanského i psychologického 

poradenství se zaměřením na oddlužení – osobní bankrot, spotřebitelské poradenství, rodina 

a mezilidské vztahy. 
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Sport 

Ve středu městyse se nachází fotbalové, volejbalové hřiště a tenisový kurt, využívané 

jak žáky a studenty škol, tak i širokou veřejností. Významným sportovním centrem je areál 

přírodního koupaliště Na Stanoch, kde se nachází uměle vytvořené jezero o rozloze 9,5 ha a 

nabízí travnaté pláže. Mimo to je v areálu také dětské hřiště a plocha pro plážový volejbal, 

základna s umělou sjezdovkou pro akrobatické skoky do vody na lyžích nebo prknech, v letních 

měsících se zde pořádají různé hudební a taneční akce. Umělé jezero slouží také ke 

sportovnímu rybolovu a v zimních měsících k bruslení, pouze však na vlastní nebezpečí. 

V městysi se nachází několik sportovních klubů a organizací např.: SDH Nový 

Hrozenkov, HC Nový Hrozenkov, Sokol Nový Hrozenkov – fotbal club, BigAir – freestylové 

skoky do vody na snowboardu a lyžích, Jezdecká stáj Utah, Vzpěračský oddíl TJ Sokol Nový 

Hrozenkov, Maxrider bike team, Orel jednota Nový Hrozenkov. Další sportovní zázemí se 

nacházejí v lyžařských areálech Vranča a Kohůtka, návštěvníci mohou využívat sjezdovky 

růrných obtížností, lyžařskou školu, půjčovnu lyží nebo třeba snowpark.  

 

Obr. č. 3 Areál Na Stanoch (zdroj: bigair.cz) 

Kultura a spolkový život 

Velmi významným občanským sdružením, které získalo mnoho ocenění je pěvecký sbor 

Hafera čítající téměř 40 členů a pořádající vánoční, benefiční koncerty a účastní se mnohých 

dalších akcí. Bohatou historii čítající přes 100 let má dechová hudba Nový Hrozenkov mající 
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největší počet kmenových muzikantů na Horním Vsacku. Mezi další spolky a organizace patří 

např.: taneční soubor Ostrévka, DFS Vranečka, Myslivecký spolek Nový Hrozenkov, Sbor 

dobrovolných hasičů, Tělovýchovná jednota Sokol Nový Hrozenkov,  Rozína, Společnost 

Božího Slova, Český svaz včelařů, Klub českých turistů a další. 

V městysi se dále nachází Římskokatolická farnost Nový Hrozenkov patřící do 

Olomoucké arcidiecéze, Vsetínského děkanátu. Pořádají se zde pravidelné bohoslužby, 

církevní obřady, ale i jiné kulturní akce. 

Obecní knihovna leží v samotném centru městyse a má dlouholetou tradici. Nachází se 

zde více jak 15 tisíc svazků knih a 20 titulů periodik, zřizovatelem je městys Nový Hrozenkov. 

Budova knihovny byla v roce 2024 zcela přebudována, tak aby sloužila pouze pro její potřeby. 

V půdních prostorách budovy jsou nové plochy, sloužící výhradně pro besídky, kulturní akce, 

vítání prvňáčků, vítání občánků a další akce pořádané knihovnou.  Mimo výpůjční služby (které 

obsahují vyjma knih a periodik také společenské hry) je k dispozici bezplatný veřejný internet 

a je možnost využít kopírovací služby. Otevírací doba knihovny je 3 dny v  týdnu (pondělí, 

úterý, pátek). 

Kulturní, spolkový, sportovní a společenský život je v obci zastoupen mimo jiné i těmito 

akcemi: 

Přehled pravidelně pořádaných akcí v obci Nový Hrozenkov 

Dětský den (Rozina Nový Hrozenkov) 

Lezecká soutěž (ZŠ Nový Hrozenkov) 

Beseda se spisovatelem (ZŠ Nový Hrozenkov) 

Společenské hry (MŠ Nový Hrozenkov) 

Ekologický den ke Dni Země (MŠ Nový Hrozenkov) 

Cestovatelské besedy v knihovně (obecní knihovna) 

Vzpěračský hexagonál (vzpěračský oddíl TJ Sokol Nový Hrozenkov) 

Promítání letního kina na Balatoně (Armchair s.r.o) 

Setkání lidí dobré vůle (městys Nový Hrozenkov a další) 

Svatováclavské slavnosti (farnost Nový Hrozenkov) 

Novohrozenkovský jarmark (městys Nový Hrozenkov) 

Společensko-kulturní letní akce na Balatonu (Armchair s.r.o.)  

Den řemesel (památník Antonína Strnadla) 

Hrozenkobraní (památník Antonína Strnadla) 

Maškarní bál pro dospělé (SDH Nový Hrozenkov) 

VALACHY MAN (areál Na Stanoch) 

Vánoční koncert (Charita Svaté rodiny Nový Hrozenkov) 
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Masopustní průvod a masopustní zábava (pěvecký soubor Hafera) 

OTAVA CUP (HC Nový Hrozenkov) 

Ponovoroční koncert (farnost Nový Hrozenkov) 

Svátek matek (Jednota Orla Nový Hrozenkov) 

Poutní slavnosti (farnost Nový Hrozenkov) 
Tab. č. 3 Přehled vybraných sportovních, kulturních, společenských akcí, pořádaných pravidelně 

v městysi Nový Hrozenkov 

Z výčtu je jasně patrné, že městys Nový Hrozenkov žije bohatým spolkovým a 

kulturním životem. Tuto skutečnost dokresluje také vyjádření respondentů dotazníkového 

šetření, kdy právě pořádání kulturních akcí byla jednou z nejpozitivněji vnímaných složek 

života v obci.  

6. Životní prostředí 

Klima a ovzduší 

Městys Nový Hrozenkov se rozkládá na pomezí dvou klimatických oblastí. Jihozápadní 

část obce se řadí do mírně teplé oblasti, zbývající většinová část se řadí do chladné oblasti. 

Celá beskydská oblast se nachází mezi oceánským a vnitrozemským podnebím. Členitý reliéf 

katastrálního území městyse naznačuje, že nejvyšší průměrné teploty se budou vyskytovat 

v údolí, kde je taktéž nejvyšší obytná zástavba. Průměrná roční teplota dosahuje na hřebenech 

Javorníků, Vsetínským a Hostýnských hor okolo 5 C, což ovlivňuje jak nadmořská výška, tak i 

povětrnostní vlivy a další faktory. Oblast Beskyd je taktéž bohatá na srážky, přičemž nejvyšší 

úhrn srážek je na Lysé hoře. Měsíce s významnými úhrny srážek jsou v rozmezí června až srpna, 

v zimě přetrvává sněhová pokrývka na hřebenech hor okolo 150 dní. V horských oblastech 

bývá tradičně vyšší oblačnost v zimních měsících, zatímco v nižších polohách převládá vyšší 

oblačnost v letních měsících. Průměrná délka slunečního svitu v oblasti Beskyd činí 1 600 

hodin za rok.  

Český hydrometeorologický ústav nabízí aktuální přehledy počasí ve formě 

meteogramu jak pro Nový Hrozenkov, tak i pro ski areál Kohůtka, další aktuální 

meteorologické předpovědi lze získat i z webového portálu „yr.no“. Nejbližší srážkoměrné 

stanice se nacházejí v okolních Huslenky a Valašská Bystřice, automatizovaná klimatologická 

stanice pak ve Vsetíně. Na Kohůtce se mimo jiné nachází i stanice horské služby – okrsek 

Kohůtka. V dokumentu „Možná nebezpečí na území obce Nový Hrozenkov“ je zmínka o živelné 

pohromě – sněhová kalamita. Pravděpodobnost výskytu je velmi vysoká. Tento stav 
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zapříčiňuje především charakter reliéfu a aktuální klimatické podmínky. Ohrožení může 

nabývat podoby přerušení dodávek energie, majetkové škody na budovách, problémy 

v dopravní obslužnosti. 

Městys Nový Hrozenkov patří do oblastí se zhoršenou kvalitou ovzduší, i na základě 

toho byl městys zařazen na seznam prioritních měst a obcí, které mohou získat + 5 % dotace 

v rámci kotlíkových dotací. 

Horninové prostředí 

V rámci horninového prostředí v údolních částech městyse převládají nezpevněné 

sedimenty a to: hlíny, písky, štěrky. Podél vodních toků se vyskytuje nezpevněný sediment, 

konkrétně kamenitý až hlinito-kamenitý sediment, případně sediment smíšený. Ve vyšších 

nadmořských výškách se nacházejí sedimenty zpevněné, konkrétně jílovce a pískovce. Na 

severním okraji hranice katastrálního území obce, přibližně 900 m od vrcholu Tanečnice, se 

nachází významná geologická lokalita. Vyskytuje se zde zářez lesní cesty v délce přibližně 20 

m. Na tomto místě jsou odkryty sedimenty zlínského souvrství račanské jednotky, které tvoří 

pískovce, jílovce a prachovce. Tuto zajímavou geologickou lokalitu však ohrožují především 

protierozní úpravy cesty a další zásahy. 

Reliéf krajiny má v celém vsetínském okrese charakter erozně-denudační a strukturně-

denudační, je tvořen převážně vrchovinami a hornatinami, kde převládají flyšové pískovce a 

jílovce, zatímco v údolích, brázdách a kotlinách převládá akumulační a erozně-akumulační 

reliéf. Horské hřbety se táhnou severo-východním až jiho-západním směrem a jsou navázány 

na pruhy odolných pískovců. Dále jsou pro horský reliéf okresu typické sedla a průsmyky. 

V pruzích méně odolných jílovcových hornin, které jsou hlavně v údolích, kotlinách a 

sníženinách se projevuje strukturní podmíněnost. Osidlování Valašska probíhalo právě 

v těchto oblastech říčních údolí, sníženin a kotlin. Tento reliéf byl taktéž člověkem nejvíce 

ovlivněn a to především hospodářskou činností, nicméně samotné ovlivnění bylo spíše 

menšího rozsahu.  

Flyšové podloží, charakter reliéfu a klimatické faktory jsou typické pro vznik sesuvů, 

které se objevují v celém okresu. V rámci obce jsou na základě zpracovaného dokumentu 

„Možná nebezpečí na území Nového Hrozenkova“ zaznamenány sesuvy půdy ve Vranči pod 
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Javorníkem a Vranečce u Tichých, pravděpodobnost výskytu sesuvů je označena jako velmi 

vysoká. V katastrálním území městyse se nachází i další lokality sesuvů, jeden 

z nejvýznamějších se nachází v severní části katastrálního území, jeho pozůstatky jsou patrné 

i v současné době. 

Hydrologické poměry 

Centrem městyse protéká řeka Vsetínská Bečva, jejíž délka toku je bezmála 60 km. 

Pramení pod vrcholem Čarták ve Vsetínských vrších. Ve Valašském Meziříčí se na Vsetínskou 

Bečvu napojuje Rožnovská Bečva a dále nese tok jednotné označení Bečva. Na 43, 1 a 39, 9 km 

Vsetínské Bečvy v Novém Hrozenkově se nachází přibližně 2 m vysoké jezy. Mezi hlavní přítoky 

do Vsetínské Bečvy v městysi Nový Hrozenkov se řadí především potoky Brodská a Vranča 

spolu s dalšími menšími toky Lušová a Břežitá. Dále se v obci nachází již zmiňované přírodní 

koupaliště Na Stanoch, které má rozlohu 9, 5 ha. V severní i jižní části katastrálního území 

městyse se nachází spousta studánek.  

Celkově vzato patří Valašsko do jednoho z nejvodnatějších území z hlediska 

povrchového odtoku a soutok Vsetínské a Rožnovské Bečvy je vyhlášen oblastí přirozené 

akumulace vod. V návaznosti na malou retenční schopnost hornin a srážkové poměry jsou 

nízké hodnoty minimálních průtoků v korytě řeky, ale vysoké hodnoty kulminačních průtoků 

povodňových vln. Na základě těchto odborných dat má Nový Hrozenkov vypracovaný 

povodňový plán, ve kterém jsou obsaženy charakteristiky ohrožených subjektů, mapové 

podklady a další nezbytné informace. Městys Nový Hrozenkov má zpracovaný seznam a popis 

možných nebezpečí na svém území, ve kterém je zmínka o přirozených a zvláštních povodních. 

Co se čistoty vod týče, tak Vsetínská Bečva je od svého pramene až po Karolinku označena 

jakostní třídou I – čistá voda. Mezi Karolinkou a Vsetínem je jakostní třída II. – znečištěná voda. 

V rámci zlepšení kvality vody ve vodotečích jak Vsetínské, tak i Rožnovské Bečvy se realizoval 

projekt Čistá řeka Bečka I a II, v městysi Nový Hrozenkov se díky tomu vybudovala nová 

kanalizace. 

V návaznosti na geologickou stavbu a málo propustné horniny je celkově okres Vsetín 

chudý na podzemní vody. Zapříčiňují to hlavně horniny karpatského flyše, u kterých nejsou 

příznivé podmínky pro výskyt a oběh podzemní vody. I přes tyto skutečnosti se ale ve vyšších 
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polohách Valašska vyskytuje řada pramenů, které bývají upraveny do studánek, u řady z nich 

je dokonce pramen vydatný. 

Půdy 

V katastrálním území městyse výrazně převládá nezemědělská půda (73, 3 %), z toho 

největší část tvoří lesní pozemky a dále pak ostatní plochy. Zemědělská půda tvoří 26, 7 %, 

z toho je nejvíce trvalých travních porostů. 

Na katastrálním území obce je výskyt jak dystrických kambizemí, podzolů, 

kryptopodzolů tak i regozemí. Regozemě převládají v údolních částech a taktéž převládají 

v centrální oblasti městyse. Vyznačují se méně propustným podložím, vznikají v rovinatých 

částech reliéfu ze sypkých sedimentů, substrát je minerálně chudý. Pro regozemě je typická 

lehká zrnitost, kyselé pH, vodorozpustnost a vysychavost. Chudé borové lesy tvoří původní 

vegetaci regozemí. Pro kambizemě dystrické, podzoly a krypropodzoly je typický vývoj ve 

vyšších polohách vrchovin a hor, charakterizuje je vyšší obsah méně kvalitního humusu a půdní 

reakce jsou kyselé nebo silně kyselé. Na významné části území obce se vyskytují silně svažité 

půdy, pro ty je charakteristická sklonitost větší než 12. Tyto skutečnosti potvrzují fakt, že 

značná část půdy je ohrožena jak vodní, tak i větrnou erozí.  

Na převážné části osídleného katastrálního území městyse převládá 5. třída ochrany 

zemědělského půdního fondu – resp. půdy s velmi nízkou produkční schopností. V centrální 

části městyse, podél toku Vsetínské Bečvy, je 4. třída – půdy s převážně podprůměrnou 

produkční schopností. V severní části katastrálního území podél potoku Brodská se nachází 

lokalita s výskytem 3. třídy ochrany – půda s průměrnou produkční schopností. 

Flóra, fauna 

Lesní plochy tvoří významnou část rozlohy katastrálního území městyse. Dominantní 

porost je smrk, v některých lokalitách se vyskytují rozsáhlé porosty buku a jedle. V městysi se 

taktéž vyskytují taktéž stromy, které jsou významné svými rozměry nebo stářím, zastoupení 

mají především jilmy (u největšího bylo stáří stanoveno na 290 let), dále jsou to duby a buky, 

lípy. V katastrálním území nejsou patrné větší potoky, které by měly hodnotnější nebo 

meandrující charakter, nicméně významným bodem je uměle vytvořené jezero (přírodní 

koupaliště Na Stanoch), kde se biodiverzita neustále rozrůstá, tento fakt zabezpečuje jak 
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vysazování ryb, tak i rozvoj řas, sinic, měkýšů a drobných korýšů, rozmnožuje se zde také 

skokan hnědý a ropucha obecná. Floristicky je lokalita taktéž významná, vyskytuje se zde 14 

druhů orchideí, luční druhy jsou zastoupeny např.: prstnatcem bezovým, pětiprstkou 

žežulníkem, hlavinkou horskou, vstavačem mužským. Vzácné druhy jsou zastoupeny např.: 

mečíkem střechovitým, toliji bahenní, kociánkem dvoudomým, sněženkou podsněžníkem, 

kýchavicí lobelovou, pcháčem bezlodyžním. Mykologicky jsou významné lokality v Malé a 

Hrubé Brodské a na hřebenu Javorníků. 

Biodiverzita fauny navazuje na zdejší převážně lesní biotopy. Savci jsou zastoupeni 

typickými zástupci jako např.: liška obecná, prase divoké, jezevec lesní. Rys ostrovid se 

vyskytuje ve Vsetínských vrších a úspěšně se zde i rozmnožuje. Vzácné savce zastupuje např.: 

rejsek horský, rejsek černý. Vyskytuje se zde přibližně 118 druhů ptáků, přičemž 93 druhů zde 

hnízdí. Vzácné druhy jsou zastoupeny např.: datlíkem tříprstým, strakapoudem bělohřbetým, 

lejskem malým, čápem černým. Zástupci obojživelníků jsou např.: ropucha obecná, čolek 

horský nebo mlok skvrnitý. Vzácným zástupcem bezobratlých živočichů je tesařík alpský. 

Z maloplošných zvláště chráněných území se v katastrálním území městyse nachází 

jediná lokalita a to přírodní památka Brodská (výměra necelé 4 ha), leží v severozápadní části 

katastrálního území. Předmětem ochrany jsou přirozené jedlobukové porosty pralesovitého 

charakteru, vyskytují se zde vzácné a ohrožené druhy rostlin a živočichů. Stáří porostu 

v jádrovém území přírodní památky dosahuje až 190 let.  

CHKO Beskydy, jakožto velkoplošné zvláště chráněné území, pokrývá celou část 

katastrálního území Nového Hrozenkova. Regionální pracoviště Správy CHKO Beskydy se 

nachází v Rožnově pod Radhoštěm. K nejvýznamnějším přírodním hodnotám CHKO Beskydy 

patří původní pralesovité porosty s vzácnými zástupci karpatské fauny a flóry. Typická je taktéž 

pestrost krajiny a ohleduplnost lidské činnosti k přírodě.  

Odpadové hospodářství 

Městys Nový Hrozenkov se řídí obecně závaznou vyhláškou o místním poplatku za 

provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 

komunálních odpadů. Sazba poplatku je v současné době 900,- Kč a roční náklady na sběr a 

svoz netříděného komunálního odpadu se pohybují okolo dvou milionu korun. Nakládání 
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s odpady mají v městysi na starost Technické služby Vsetín, s.r.o. Interval svozu směsného 

komunálního odpadu je každý sudý týden vždy v úterý a ve středu, celkem 26 svozů za rok. 

Tříděný odpad – plasty jsou sváženy jedenkrát měsíčně, celkem 12 svozů za rok. Tříděný odpad 

– papír spolu s tříděným odpadem – sklo je svážen celkem 6x ročně. Nebezpečný a objemný 

odpad 2x ročně.  

Na základě mapy umístění nádob na tříděný odpad v Novém Hrozenkově se na území 

katastrálního území obce nachází celkem 7 míst, kde je možné shromažďovat složky tříděného 

odpadu (jako papír, plasty, sklo, kov,  textil, elektro). Dále se v městysi nachází celkem 4 

shromažďovací místa na baterie, monočlánky a akumulátory, zajišťovány společností ECOBAT 

s.r.o. V centru městyse byl vybudován v roce 2021 sběrný dvůr.   Tento sběrný dvůr přijímá 

objemný odpad, pneumatiky, stavební suť, nebezpečné odpady, vyřazené elektrospotřebiče, 

zářivky a výbojky. Otevírací doba je zveřejněna na webových stránkách městyse nebo přímo 

v areálu sběrného dvora. V areálu sběrného dvoru se nachází i Re-Use centrum, kde lidé 

odkládají věci, které ještě nejsou odpadem, ale které se dají dále využít. Např.: funkční nábytek, 

oděvy a textil, kuchyňské vybavení, hračky, sportovní vybavení nebo knihy. Re-Use centrum je 

otevřeno ve stejnou dobu jako sběrný dvůr.   

V rámci Řešení biologicky rozložitelného dopadu městyse Nový Hrozenkov II bylo 

pořízeno celkem: odpadových kontejnerů 4ks, kompostérů 50ks, štěpkovač 1ks, vozidlo pro 

svoz bioodpadu a kontejnerového nosiče 1ks zabezpečující separaci biologického odpadu 

v obci.  

7. Správa městyse 

Úřad městyse a jeho kompetence  

Pravomoci a působnosti městyse upravuje v současnosti zákon č. 128/2000 Sb., o 

obcích (obecní zřízení), v platném znění. Na základě tohoto zákona městys vykonává jak 

samostatnou, tak i přenesenou působnost. Zákon taktéž udává orgány městyse, kterými jsou: 

• zastupitelstvo městyse 

• rada městyse 

• starosta 

• úřad městyse 
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• zvláštní orgány městyse 

Zastupitelstvo městyse má celkem 15 členů, rada městyse celkem 5 členů. Městys 

v současné době řídí starostka Ing. Stanislava Špruncová, místostarostou je Pavel Jochec. Rada 

městyse tvoří výkonný orgán v samostatné působnosti městyse a je odpovědná zastupitelstvu. 

Radu městyse tvoří starosta a místostarosta spolu s dalšími třemi radními. Na základě zákona 

je městys povinen zřídit finanční a kontrolní výbor. 

Úřad městyse Nový Hrozenkov vykonává činnost samosprávy i některé pověřené 

činnosti státní správy. Z veřejné správy se na úřadu městyse nachází pouze matriční úřad. 

Vyjma starostky a místostarosty pracují na úřadu městyse 4 zaměstnanci, kteří mají na starost 

matriku, podatelnu, účetnictví, poplatky. Sídlo úřadu se nachází v centru městyse. Městys je 

zřizovatelem celkem 2 organizací (základní škola, mateřská škola – střed). Pod městys spadá 

obecní knihovna a muzeum s Památníkem Antonína Strnadla, kteří nemají předěleno IČ. 

Hospodaření městyse 

Městys Nový Hrozenkov má na každý rok vyhrazené finanční prostředky, jenž 

zabezpečují všestranný rozvoj městyse, služby občanům a infrastrukturu. Rozpočet na rok 

2026 se navýšil o náklady spojené s financováním mezd nepedagogických zaměstnanců 

Základní a Mateřské školy. Každoroční hospodaření městyse najdete na webových stránkách 

městyse: https://www.novyhrozenkov.cz/uredni-deska/.  

Schválený rozpočet pro rok 2026 

Příjmy 78 874 000,00 

Výdaje (-) 80 266 000,00 

Financování (-) 1 392 000,00 

Rozdíl 0,00 
Tab. č. 4 Schválený rozpočet pro rok 2026 – Městys Nový Hrozenkov (zdroj dat: novyhrozenkov.cz) 

 

Zůstatek nesplacených úvěrů a půjček k 31. 12. 2025 (v Kč) 

ČS, a.s.  
Úvěr na dofinancování projektu 

rekonstrukce ZŠ   19 134 060,56 

   
Tab. č. 5 Zůstatek nesplacených úvěrů a půjček k 31. 12. 2025 v Kč (zdroj dat: novyhrozenkov.cz) 
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Vnější vztahy a vazby 

 

Euroregion Bílé – Biele Karpaty 

Městys Nový Hrozenkov je součástí Regionu Bílých Karpat (zkr. RBK), ten tvoří spolu se 

slovenským sdružením Región Biele Karpaty zakládající členy sdružení právnických osob 

Euroregionu Bílé – Biele Karpaty. RBK je na základě Občanského zákoníku sdružení právnických 

osob, které bylo založeno 10. 2. 2000. V současnosti je sdružení tvořeno 10 členy. Cílem a 

zároveň předmětem činnosti sdružení je komplexní rozvoj regionu Zlínského kraje, ale i 

přilehlých příhraničních mikroregionů. Důraz je kladen na přeshraniční spolupráci 

s partnerskými organizacemi ve Slovenské republice. Byly realizovány akce jako např.: 

Program udržitelného rozvoje euroregionu, jehož cílem bylo nastavení specifických cílů priorit 

nebo konferenci „KRAJINA – ĽUDIA – HOSPODÁRENIE v prihraničí Bílých – Bielych Karpát“. 

Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko 

Městys Nový Hrozenkov je členem Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko. Na základě 

zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění, má sdružení status dobrovolného svazku 

obcí a tvoří jej celkem 44 obcí. Sdružení poskytuje koordinační pomoc při rozvoji: samosprávy 

obcí, kulturního, sociálního a hospodářského života v obci a vztahu mezi orgány státní správy 

a samosprávy. K dalším činnostem patří např.: podpora venkovské turistiky, využití biomasy 

nebo řešení problémů nezaměstnanosti. Sdružení se podílelo na projektech kupříkladu: Čistá 

řeka Bečva I,II, Zlepšení životního prostředí a ekologicky udržitelný rozvoj na Valašsku, 

Standardy propagace cestovního ruchu Valašska.  

Sdružení Valašsko – Horní Vsacko 

Městys Nový Hrozenkov je členem dobrovolného svazku obcí Sdružení Valašsko – Horní 

Vsacko, který vznikl na základě zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění. Sdružení 

má celkem 9 členů a předmětem činnosti je např.: rozvoj přeshraniční spolupráce, rozvoj 

cestovního ruchu a budování infrastruktury, podpora provozu železniční tratě Vsetín – Velké 

Karlovice, rozvoj kulturních, společenských, sportovních, tradičních akcí. Mezi realizované 

akce a projekty patří: Cyklostezka Bečva, Bike aréna Vsetín 2, Biketrails Valašsko 2. 

Sdružení měst a obcí východní Moravy 
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Městys Nový Hrozenkov je členem Sdružení měst a obcí východní Moravy. Toto 

sdružení vzniklo na základě zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, v platném znění. Sdružuje 

celkem přes 80 měst a obcí na východní Moravě. Sdružení zabezpečuje řadu činností mezi 

které patří: podpora záměrů v oblasti rozvoje členských obcí, koordinace využívání zahraniční 

pomoci, rozvoj regionu v oblasti kultury, cestovního ruchu a turistiky, zlepšování životního 

prostředí, koordinace společného postupu samospráv při prosazování svých zájmů a cílů. Mezi 

realizované projekty patří: Společnou cestou česko-slovenským pohraničím, Informační most 

meziobecní česko-slovenské spolupráce, Spolupráce obcí Zlínska a Stredného Ponitria. 

Místní akční skupina Valašsko – Horní Vsacko, z.s. 

           Městys Nový Hrozenkov je součástí Místní akční skupiny Valašsko – Horní Vsacko, z.s. 

(dále jen „MAS“). Tato MAS je nestátní neziskovou organizací a jejími subjekty jsou jak zástupci 

veřejné, neziskové, tak i soukromé sféry na území Horního Vsacka. Členy tudíž mohou být jak 

fyzické, tak i právnické osoby. Mezi zástupce veřejné správy patří např.: obce Janová, Hovězí, 

městys Nový Hrozenkov, zástupci neziskového sektoru jsou např.: TJ Sokol Nový Hrozenkov,  

TJ Sokol Huslenky z.s. nebo SDH Hovězí, zástupci ze soukromých řad jsou např.: Jiří Januš, 

Synot real estate a.s., VESELÝ GRUNT s.r.o., Stanislav Macho. Vize 2020 jsou mimo jiné také 

v návaznosti na specifické podmínky regionu, tradice, přírodní podmínky poskytnout 

obyvatelům příjemné životní prostředí a klást důraz na místní produkty, služby a podporu jak 

drobných podnikatelů, tak i cestovního ruchu. MAS vznikla v roce 2007 o rok později vznikl 

strategický plán pro období 2008 – 2013 a zapojení do programu LEADER.  

 

SWOT ANALÝZA 

 

SILNÉ STRÁNKY (pozitiva, rozvojové faktory)  SLABÉ STRÁNKY (negativa, problémy) 
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- atraktivní přírodní prostředí (lokalizace obce v 
CHKO Beskydy v údolí mezi Hostýnsko-vsetínskou 
hornatinou a Javorníky) 
 
- další atraktivity cestovního ruchu jako Ski centrum 
Kohůtka, přírodní koupaliště Na Stanoch 
(„Balaton“), sklářská i řemeslná tradice či relativně 
hustá síť turistických tras a cyklotras  
 
- bohatý spolkový a kulturní život  
 
- relativně nízká míra nezaměstnanosti, zejména ve 
srovnání s hodnotou za ORP Vsetín  
 
- relativně vyšší počet podnikatelských subjektů ve 
srovnání s okolními obcemi 
 
- dostatek rozvojových ploch pro další výstavbu 
(rozsáhlý katastr obce) 
 
- dostupnost sociálních i zdravotních služeb přímo 
na území městysu  
 

- snižující se počet obyvatel 
 
- relativně větší vzdálenosti do města Vsetín 
 
- není dobudována vodovodní, kanalizační a 
plynárenská infrastruktura do vzdálenějších částí 
městysu  
 
- nejsou dobudovány chodníky v místní části 
Vranča 
 
 
 
 
 

PŘÍLEŽITOSTI    HROZBY  

- využití finančních prostředků z externích zdrojů na 
realizaci projektů 
 
- využití finančních prostředků z externích zdrojů na 
realizaci projektů rekonstrukce místních 
komunikací i dobudování technické infrastruktury  
 
- rostoucí zájem o bydlení v atraktivním přírodním 
prostředí mimo města jako pokračující trend 
procesu desurbanizace 
 
 

 

 

  
- narušení přírodní kvality území ve vazbě na 
neudržitelný rozvoj ekonomických aktivit 
 
- legislativní změny týkající se podílu obecního 
rozpočtu na sdílených daních  
 
- environmentální hrozby plynoucí z přetrvávající 
hrozeb sucha, příp. hrozby vyplívající z hrozby 
z extrémních výkyvů počasí v zimním období  
 
- pokračující trend snižování počtu obyvatel  

 

 

C. NÁVRHOVÁ ČÁST 
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Strategická vize 

Vize představuje dlouhodobý obraz o budoucnosti městysu Nový Hrozenkov. Popisuje 

stručnou vizi, jak se bude městys měnit a zlepšovat, soubor představ a priorit. Vize je 

„směrovkou“ rozvoje. Součástí vize jsou také principy, na nichž městys staví svůj rozvoj. 

Městys Nový Hrozenkov bude ve střednědobém časovém horizontu územím s  vysokou 

kvalitou života pro místní obyvatele, které se opírá o jedinečné přírodní prostředí, kvalitní 

technickou infrastrukturu i bohatý společenský život celé komunity. Městys při svém dalším 

rozvoje respektuje principy trvale udržitelného rozvoje i transparentního a otevřeného 

rozhodování. 

Strategické cíle a opatření  

Strategické cíle a opatření formulují způsoby naplňování vize ve střednědobém období. 

Konkrétně popsaná opatření se opírají o závěry analytické části i výsledky dotazníkového 

šetření. 

Strategický cíl 1: Kvalitní technická infrastruktura a fyzické prostředí   

 

Opatření 1.1: Rekonstrukce místních komunikací  

Indikativní výčet aktivit:  

- dobudování chodníků v místní části Vranča  

- dobudování chodníků v Břežité, Brodské 

- rekonstrukce místních komunikací,  

- revitalizace lesních cest 

- rekonstrukce mostů přes řeku Bečvu (lokalita Čubov)  

- rekonstrukce Lávky u myslivecké chaty 

- nové úseky cyklostezek 

- nové biketraily, hypostezky,  

- turistické odpočinkové zóny 

-  nové parkovací místa  

- přestupní terminál pod vlakovým nádražím 
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Opatření 1.2: Vybudování a rekonstrukce zázemí pro sportovní aktivity a vzdělávání  

Indikativní výčet aktivit:  

- nové sportovní venkovní hřiště ZŠ 

- využití půdních prostor ZŠ pro společenskou místnost  

- nové dopravní hřiště MŠ 

- nové oddělení MŠ v areálu MŠ střed 

- dětská skupina MŠ ve Vranči 

- rozšíření dětských hřišť o herní prvky 

- multifunkční sportovní centrum pod Kyčerou 

- podpora Tělovýchovné jednoty Sokol, sportovních klubů 

- obnova zeleně, parku u ZŠ, parku u Lidového domu 

- propojení knihovny, IC a PAS 

- nové výstavní plochy v půdních prostorách Maštaliska v areálu muzea  

- podpora vzdělávání pomocí IT 

Opatření 1.3: Podpora zajištění dostupného bydlení a občanské vybavenosti  

Indikativní výčet aktivit:  

- výstavba startovacích bytů pro mladé rodiny 

- výstavba pasivního domu ve Vranči na parcele st. 1382 a 9049/18  

- změny územního plánu s ohledem na možnost výstavby individuálního bydlení  

- dobudování vodovodní, kanalizační a plynárenské infrastruktury do vzdálenějších 

částí městyse  

- FV na víceúčelové budově č.p. 455 

- dokončení rekonstrukce hřbitova,  

- revitalizace starých budov pro podnikatelské účely, pro spolky 

- modernizace fotbalového hřiště, tenisových kurtů 

- rekonstrukce Hotelu Lidový dům a jeho okolí 

- přírodní amfiteátr  

- modernizace vybavení výjezdové jednotky hasičů  



 
 
PROGRAM ROZVOJE MĚSTYSE NOVÝ HROZENKOV                                                                      

33 

  

 

 

 

 

 

Strategický cíl 2: Bohatý společenský život a prosperující cestovní ruch 

 

Opatření 2.1: Propagační aktivity a budování nové infrastruktury ve vztahu k přírodnímu 

potenciálu pro posílení turistického ruchu  

Indikativní výčet aktivit:  

- budování sociálního zázemí a odpočívadel na značených turistických trasách i 

trasách pro běžkaře 

- pořizování informačních panelů 

- využití moderních nástrojů marketingové komunikace s ohledem na posílení 

cestovního ruchu v městysu (facebook, veletrhy cestovního ruchu, posílení PR 

apod.) 

- rekonstrukce občanské vybavenosti na přírodním koupališti 

- podpora spolků 

 

Opatření 2.2: Aktivní podpora kulturních akcí a spolkové činnosti s důrazem na 

historické dědictví  

Indikativní výčet aktivit:  

- instalace informačních panelů ve vztahu ke kulturně-historickém dědictví  

- instalace a modernizace expozic (včetně interaktivních) 

- využití moderních nástrojů marketingové komunikace s ohledem na posílení 

návštěvnosti kulturních akcí  

- besídky, workshopy, 

- podpora tanečních, pěveckých a dětských souborů 
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